



臺灣桃園地方檢察署新聞稿

發稿日期：114年6月9日

發稿單位：桃園地檢署觀護人室

聯絡人：襄閱主任檢察官黃榮德

聯絡電話：(03)216-0123

桃檢分齡分眾反毒打詐宣導

守護部落家園 拒絕毒駕反詐騙

本署依據轄區特性採取「分齡分眾」宣導策略，於觀光工廠、新住民及移工服務據點、軍隊、學校、長照據點、原鄉部落等多元通路進行宣導，本次來到桃園市桃園區原住民族集會所，本署反毒打詐宣導團於114年6月5日上午10時，針對原住民長者辦理反毒與反詐騙宣導活動，希望透過溫馨關懷與提醒，共同築起防護網。

提醒原住民長者，勿輕信他人提供帳戶或個資

因不法分子經常利用原住民族人純樸、信任他人的特性，以「穩賺不賠」、「高報酬」、「中獎」或「高薪工作」等話術，誘導族人誤入詐騙陷阱，本署提醒長者：面對來自陌生人或親友標榜高報酬的投資機會或假冒親友借錢，務必保持警覺，勿輕易提供帳戶或個人資料，收到簡訊中若有不明連結切勿點選，另若接到自稱為公務員的來電，應先上網查詢該單位電話核實身分，若對方要求匯款，請冷靜思考，並詢問可信賴的家人、部落幹部或警方，以免落入陷阱。

毒駕、酒駕、無照等行為危害自身及用路人生命安全

本署以近期重大車禍案件為例，向長輩宣導毒駕、酒駕開車上路形同「會移動的危險炸彈」，易造成嚴重的交通事故，有害自身及用路人生命安全，另無照駕駛同樣危險性高，屬嚴重危害道路交通安全行為，每位用路人都有開開心心的出門，平平安安的回家之權利。本署也向長者介紹新興毒品「依托咪酯」常被混入電子煙油中使用方式，

不易察覺卻危害甚鉅，提醒族人提高警覺，並提供包括毒品危害防制中心（03-3341066）、檢舉藥頭（0800-024-099#2）諮詢與檢舉專線。

透過今日活動，本署呼籲唯有全民一心、族人齊力，才能有效抵禦毒品與詐騙的侵害，守護我們共同的家園，營造健康、安全、純淨的原鄉生活環境。



宣導結束後，與原住民長者愉快合影。



介紹電子煙構造及外觀，提醒若見到家人朋友吸食電子煙，勇敢告知此為非法且易摻雜毒品，勿因好奇或朋友介紹而使用。



與長者針對反毒打詐海報內容進行討論，告知現警政署有「百斬計畫獎五萬」專案，協助警察機關誘捕車手，且警察逮捕到現行犯或檢察官核發拘票拘提到案，可領到獎金5萬元！



原住民熱情分享差點被詐騙的故事，主講人提醒長者若發生此情形切勿驚慌，保持冷靜依宣導內容來處理即可。